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O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 1ª 

Sessão Extraordinária da 5ª Sessão Legislativa 

Extraordinária da 10ª Legislatura da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Mensagem de Convocação desta Sessão Legislativa 

Extraordinária.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Mensagem nº 37, de 

17 de fevereiro de 2021.  

“Excelentíssimos Senhores Membros da Assembleia 

Legislativa, 

 A par de atenciosos cumprimentos, no uso da 

prerrogativa conferida pela norma contida na alínea “b” do 

inciso III, do artigo 28, da Constituição do Estado, 

convoco esta Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

para reunir-se extraordinariamente no dia 18 de fevereiro 

de 2021, para apreciar a Mensagem nº 36 que “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 17.308.776,30, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia – FECOEP-RO.”.  

Nobres Deputados, a convocação extraordinária da 

Sessão Legislativa se dará em face da necessidade de Prévio 

Empenho da Abertura de Crédito descrita no Anexo Único 

desta Mensagem, com prazo exato até o dia 20 de fevereiro 

de 2021, assim com fundamento no disposto no artigo 139, do 

Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, aprovado pela Resolução nº 32, de 21 de agosto de 

1990, saliento que, regimentalmente, deverá ser adotado o 

Regime de Urgência na tramitação e apreciação desta 

proposição.  

Ademais, o Projeto que será apreciado adequará a 

programação orçamentária do Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza do Estado de Rondônia – FECOEP, para 

dar cobertura orçamentária às despesas do Programa de 

Transferência de Renda Temporária – AmpaRO, do qual será 

prorrogado por mais 6 (seis) meses. Essa propositura 

permite ajudar a população carente e necessitada 

economicamente nesse período de crise e incerteza. O 



pagamento do Programa corresponde ao período de janeiro até 

junho de 2021, do qual será pago o valor de R$ 100,00 (cem 

reais) mensais, aos 27.967 (vinte e sete mil, novecentos e 

sessenta e sete) beneficiários já contemplados no Programa 

em 2020, sendo os valores para 2021, o total de R$ 

17.308.776,30 (dezessete milhões, trezentos e oito mil, 

setecentos e setenta e seis reais e trinta centavos).  

Na oportunidade, reafirmo meus sinceros protestos de 

especial estima e consideração. Marcos José Rocha dos 

Santos – Governador”  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Lida a Mensagem, 

passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas na Ordem 

do Dia.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA 932/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 36. Autoriza 

o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 17.308.776,30, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia – FECOEP/RO.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – A matéria se 

encontra sem parecer. Eu convido o Deputado Dr. Neidson a 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 



O SR. DR. NEIDSON - Projeto de Lei Ordinária 932/2021 

do Poder Executivo/Mensagem 36. Ementa: Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 17.308.776,30, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia – FECOEP/RO.  

Somos de parecer favorável, Senhor Presidente, pelas 

Comissões pertinentes.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Parecer favorável, 

pelas Comissões pertinentes, relatado pelo Deputado Dr. 

Neidson. Em discussão o parecer que acaba de ser emitido. 

Parecer favorável. Não havendo quem queira discutir, 

encerrada a discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 

ao parecer permaneçam como se encontram, os contrários, se 

manifestem. O parecer está aprovado.  

Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

932/2021 do Poder Executivo/Mensagem 36, que “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 17.308.776,30, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Combate e 

Erradicação da Pobreza de Rondônia – FECOEP/RO.”. 

 

O SR. AÉLCIO DA TV (Por videoconferência) – Registra a 

minha presença. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – O Deputado Aélcio 

da TV está presente.  

Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Os deputados que 



estão on-line, nós vamos fazer... Dos deputados que estão 

on-line, algum é contrário?  

Querem se manifestar de forma contrária ou favorável?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Quero 

me manifestar, Senhor Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Por favor, Deputado 

Adelino Follador. 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu 

quero só parabenizar o Governo do Estado que está, mais uma 

vez, liberando recurso para ajudar a população. Com 

certeza, só que, a gente sabe que parece que é pouco esses 

R$ 100,00, mas a gente sabe que a dificuldade é muito 

grande também, para o Estado. Mas eu queria colocar que 

colocasse em votação depois, Senhor Presidente, também, só 

para a Sefin informar à Assembleia, informar a gente 

quanto, qual o saldo que tem hoje do Fecoep, esse recurso 

de combate à pobreza, para a gente ter noção de quanto tem 

de saldo hoje, para que a gente veja, inclusive, a 

possibilidade de esticar mais essa ajuda à população, que é 

muito importante neste momento.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Adelino Follador. Algum deputado mais gostaria de 

fazer alguma observação? Não havendo deputados que queiram 

se manifestar...  

 



O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência)– Deputado 

Presidente Jean Oliveira. Deputado Alex Redano. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Alex 

Redano, nosso Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Eu quero 

usar a palavra rapidamente só para parabenizar o governo 

por esse auxílio. Esses R$ 100,00 nós sabemos que é pouco, 

não é? Mas é uma grande ajuda também, porque tem pessoas 

que estão, neste momento de pandemia, realmente passando 

até necessidades, não é? Então R$ 100,00 já consegue pelo 

menos comprar o básico do básico, pelo menos o arroz, o 

feijão, o grosso, já consegue comprar para alimentar a 

família. Então parabenizar o governo por essa 

sensibilidade. E voto “sim”, Senhor Presidente.  

Também agradecer a todos os companheiros, pedir a 

compreensão da nossa ausência nesta primeira Sessão. E 

agradecer a todos os deputados que estão participando. 

Muito obrigado a todos.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alex Redano, nosso Presidente. Totalmente compreensível a 

sua ausência, Deputado. Sabemos que o senhor gostaria de 

estar aqui, mas este momento é o momento de se cuidar. E o 

senhor tem que cuidar da sua saúde. E nós entendemos 

completamente o senhor não estar aqui.  

Algum deputado mais gostaria de falar? 

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Questão de Ordem, 

Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado... qual o 

deputado? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho da 

Emater. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Ah, Deputado 

Chiquinho da Emater, está aqui presente. Por favor, 

Deputado.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Boa tarde a todos os meus 

colegas; Senhor Presidente Deputado Jean Oliveira e os 

demais deputados que aqui se encontram, os que estão 

virtualmente. Quero parabenizar o Governo do Estado pela 

sensibilidade em ajudar as pessoas mais pobres neste 

momento tão difícil, que é o momento da pandemia. Mas eu 

queria fazer um pedido ao Governador Marcos Rocha. Ele, que 

é um homem de Deus, é um homem sensato, que estude a 

possibilidade, também, de incluir as famílias que estão lá 

em Rio Pardo, lá naquele assentamento, lá naquela escola, 

que eles foram retirados de uma Reserva, que estavam de 

forma não muito legal, mas que é uma ajuda àquelas famílias 

que estão lá acampadas ali no Rio Pardo. Veja a 

possibilidade. Se não for com esse Fundo, se não puder, 

porque tem que estar inscrito no CadÚnico, mas que ache uma 

solução para aquelas famílias, a gente dar uma ajuda para 



aquelas famílias que estão ali em situação de risco com 

toda sua família e crianças que estão ali.  

Então seria só isso. Mas quero parabenizar o governo 

pela sensibilidade em querer ajudar as pessoas mais pobres. 

Nosso muito obrigado.  

 

O SR. JAIR MONTES – Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Chiquinho da Emater.  

Deputado Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES – Presidente, eu fico feliz. Eu não 

quero aqui parabenizar o Governador Marcos Rocha, não. Eu 

quero aqui parabenizar a Primeira-Dama Luana Rocha, que é a 

Secretária da Seas. Eu tenho certeza que esse auxílio está 

sendo possível pelo sentimento de mulher, mãe, e do 

sentimento também daquilo que passamos. O Deputado 

Presidente desta Casa Alex Redano foi muito feliz quando 

falou que parece ser pouco, mas no momento é um pouco que é 

muito, que nós sabemos que o Estado, também, com toda esta 

pandemia, a arrecadação cai. Mas com a economicidade que o 

Governo do Estado, juntamente com a Secretária, vem 

fazendo, é possível fazer esse programa tão bonito que vai 

beneficiar mais de 27 mil famílias. Então quero aqui 

parabenizar a Secretária da Seas Luana Rocha. Parabéns. Que 

Deus abençoe, para que nós possamos sair muito rápido, 

Deputado Chiquinho da Emater, desta pandemia, porque está 

sendo muito triste para o mundo e também para o Estado de 

Rondônia.  



 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Eyder 

Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Gostaria de agradecer, 

primeiramente, a Deus por essa oportunidade de estarmos 

aqui nesta Sessão Extraordinária. Quero pedir ao mesmo Deus 

que conceda a cura na vida do nosso Presidente Alex Redano, 

como providenciou e abençoou a vida do nosso amigo Edson 

Martins, que nessa semana saiu do risco de morte e logo em 

breve estará aqui conosco. E parabenizar o Governo Marcos 

Rocha — como bem falou o nosso Deputado Jair Montes — pela 

sensibilidade de estender, de prorrogar o Programa AmpaRo 

aos nossos rondonienses. E como líder do governo eu quero 

agradecer a todos os deputados que também se sensibilizaram 

com esse povo rondoniense, que ainda padece por conta desta 

pandemia, e estão aqui presentes de forma remota ou 

presencial, dizer que o nosso trabalho continua, que mesmo 

durante o período carnavalesco o Governo do Estado esteve 

atuando. Nós participamos, inclusive os deputados também 

juntamente com o nosso Governador, durante todo o período 

de Carnaval, de várias ações do Governo do Estado, do Poder 

Executivo Estadual e assim, tenho certeza que será o ano de 

2021. Mais uma vez parabenizar o governo, parabenizar a 

pessoa da Primeira-Dama e Secretária da Seas, a minha amiga 

Luana Rocha, por ter tido a sensibilidade, como já falei 

aqui, de estender, de prorrogar o Programa AmpaRO. Para 

muitos, aqueles que querem atirar pedras, Deputado Dr. 

Neidson, R$ 100,00 é pouco, mas para aquelas pessoas que 

passam necessidade, que estão lá na ponta da linha, que não 



tem o que comer, tenho certeza que esses R$ 100,00 farão a 

diferença na vida delas. Quero agradecer a Primeira-Dama e 

Secretária Luana Rocha por ter tido esseentendimento. E 

tenho certeza que este ano será o ano da retomada, o ano do 

renovo. O ano que iremos gozar novamente de dias melhores. 

E esta Casa de Leis está aqui para juntamente com o Poder 

Executivo trabalhar em prol do povo rondoniense. Obrigado, 

Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder. Acredito que agora... 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem, Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Luizinho 

Goebel pode fazer o uso da palavra. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Obrigado, Presidente. Cumprimentar todos os nossos pares e 

agradecer, porque realmente é um benefício importante que 

vai atender uma grande parte da população do Estado de 

Rondônia. E, como disse o nosso líder Deputado Eyder 

Brasil, atende aquelas pessoas que mais precisam e mesmo 

que o valor seja baixo, mas é o que o Estado consegue 

fornecer e talvez é o que amenize a necessidade desse 

cidadão rondoniense que tanto está precisando. E rogamos 

que, realmente, possamos superar esta pandemia o mais 

rápido possível para que tudo volte à normalidade e que a 

gente possa viver, realmente, como a gente vivia antes, 

como estava habituado e com, acima de tudo, uma condição de 

maior geração de emprego para todas as famílias para que a 



gente possa ter mais dignidade. Um abraço para todos os 

colegas. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Luizinho.  

 

O SR. CIREONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem, Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Pela 

ordem, Senhor Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Vamos lá..., eu não 

consegui ouvir direito. Deputado Cirone Deiró e depois 

Deputado Crispin, pelo que eu entendi. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Isso. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Pela ordem, 

Deputado Cirone. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Boa tarde, 

amigos pares da Casa de Leis. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente, eu só gostaria de deixar o meu voto. 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – O voto é automático 

a não ser que você se manifeste contrário, Deputado 

Ezequiel Neiva. Mas se o senhor gostaria de falar pela 

ordem, o senhor é depois do Deputado Crispin. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Não, 

porque eu tenho um compromisso. Ok. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Cirone. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Boa tarde, 

Presidente Deputado Jean de Oliveira, boa tarde senhores 

deputados, aqui, de forma remota, àqueles presenciais. 

Quero manifestar meu apoio a esse Projeto enviado pela 

Seas, através da Secretária Luana Rocha. Parabenizar o 

nosso Governador do Estado pela sensibilidade de atender 

essas famílias que estão passando por necessidades no nosso 

Estado de Rondônia. Como disseram os colegas anteriormente, 

o valor parece ser pouco, mas, no momento, pode socorrer 

várias famílias que com o pouco conseguem fazer muito.  

Então, quero deixar, o meu voto é “sim” e dizer que o 

Governo do Estado de Rondônia continue pensando nas pessoas 

do Estado de Rondônia. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Senhores Deputados, 

só para lembrar que nós estamos em primeira votação e ainda 

tem a segunda votação e eu gostaria de pedir para que os 

deputados fossem breves nos seus pronunciamentos. Para nós 



concluirmos essa votação, nós vamos abrir a próxima Sessão 

Extraordinária para fazer a segunda votação.  

Deputado Ismael Crispin. Deputado Ismael Crispin. Deu 

problema será? Deputado Ezequiel Neiva. 

Deu problema aqui, então? 

 Vamos concluir a primeira votação. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, eu quero desejar sucesso, acho que é primeira 

Sessão que Vossa Excelência conduz e desejar uma boa 

recuperação ao Presidente Alex... (falha na transmissão do 

áudio). Oi... 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Nós estamos te 

ouvindo, mas está falhando, está cortando, está ruim o 

áudio com vocês, Deputado Crispin. Está ruim o áudio com o 

Deputado Crispin. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Eu acho 

que ele não está ouvindo. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Ismael 

Crispin, nós vamos fazer o seguinte: nós vamos passar a 

palavra para o Deputado Ezequiel. Nós vamos concluir a 

primeira votação e vamos abrir a segunda votação, aí você 

fala na segunda votação. Pode ser assim, Deputado Ismael 

Crispin? 



Vamos passar para o Deputado Ezequiel Neiva. Deputado 

Ezequiel Neiva com a palavra. Deputado Ismael Crispin deve 

estar tendo alguns problemas técnicos. Enquanto isso, a 

gente ouve o Deputado Ezequiel Neiva para concluir a 

primeira votação.  

Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente, eu queria só fazer um comunicado. Eu queria que 

o senhor realizasse a primeira votação e já iniciasse a 

segunda. E quem quiser discutir a matéria, porque eu tenho 

um compromisso inadiável aqui no Município de Cabixi, e eu 

não gostaria de chegar atrasado. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Ok, ok. Mas precisa 

esperar para você registrar a segunda votação, Deputado 

Ezequiel Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Ok, ok. 

Eu vou ficar. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Senhores Deputados, 

Projeto aprovado. Vai à segunda discussão e votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Não há mais 

matérias na Ordem do Dia. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Não havendo mais 

matérias, encerrada a Ordem do Dia.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para em seguida, a fim de apreciarmos em 

segundo turno as matérias apreciadas nesta Sessão. 

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 15 horas e 33 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


